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TOOLKIT

2006 - 2007
1 
Inleiding

JCI Vlaanderen heeft voor het werkingsjaar 2006-2007 opnieuw scholendebating op de agenda gezet. Dit richtte JCI Gheel-en-Thals de commissie op voor de organisatie van de finale 

Ook dit jaar rekenen we op de medewerking van de DO’s en DVV’s om de kernen aan te zetten actief mee te werken en de organisatie van voorrondes in de districten te stimuleren Wij zijn er dan ook overtuigd van dat u als DO of DVV een prachtige meerwaarde kan beteken voor de werking binnen u district.U levert hiermee een bijdrage aan de kernen, de uitstraling van JCI en bovenal een positieve bijdrage aan de gemeenschap.

Bovendien kunnen alle meewerkende Lokale Afdelingen en Commissiewerkers rekenen op een ondersteuning van Jonge Kamer Vlaanderen door Beheerder Projecten, Dave Synaeve 

De toolkit dient als leidraad voor het organiseren van scholendebating voorronden en heeft ook als doel om een uniforme aanpak voor Vlaanderen voor te stellen. We willen vermijden dat er op de diverse niveaus verschillende spelregels gehanteerd worden. Het niet in gebruik nemen van deze uniforme aanpak zou tot gevolg kunnen hebben dat bepaalde teams tijdens de finale voor onaangename verrassingen komen te staan (bv. wijziging van in voorronde gebruikte strategieën).

Deze toolkit werd voor het jaar 2006-2007 aangepast en aangevuld met de spelregels zoals we ze hanteren in de vlaamse finale op zaterdag 21 april 2007

Commissie Debating JCI Vlaanderen 2006- 2007

JCI Vlaanderen : Dave Synaeve (Beheerder Projecten JCI Vlaanderen

(een organisatie van de Locale Afdeling JCI Gheel-en-Thals)

· Commissiedirecteur : Ann Van der Donck : avanderdonck@telenet.be
· Commissieleden : An Gebruers, Erika De Ketelaere, Caroline Horemans

· D.O’s en DVV’s)


Trainer debating :

· Carlo Van Tichelen (Jonge Kamer Gheel-en-Thals)

· Carlo.JCI@phobos.be
Kandidaat trainers:

· Colette Meester: colettemeester@yahoo.com
· Goussaert Serge: Serge.Goussaert@intl.pepsico.com
· Caroline Acou : caroline.acou@skynet.be
Projectvoorstel

Met dit project willen wij de leerlingen van het 5de en 6de jaar humaniora sterken in hun communicatievaardigheden en hun zelfvertrouwen.  Wij bieden ze een krachtige leerervaring, waarbij karakteristieke debatvaardigheden als kritisch denken, actief luisteren, argumenteren en overtuigen in de praktijk worden gebracht.

Het project verloopt in een aantal fases, om zowel de leerkrachten als de leerlingen bij het tornooi te betrekken:

· Opleiding debating voor de leerkrachten

· Opnemen van debating in het lessenpakket voor de leerlingen van de derde graad humaniora

· Voorronde in een regio met één of meer teams per school (onder voorbehoud)

· Voorronde op districtsniveau met de twee beste teams uit elke regio

· Finale in  Geel of Herentas met de twee beste ploegen van elk district: zaterdag 21 april 2007

1.1 Opleiding debating voor de leerkrachten

Graag stimuleren wij de kernen om in de lokale Afdelingen zo snel mogelijk debating trainingen in te richten voor Jaycees en voornamelijk leerkrachten. Deze sneltraining gaat best door op een weekdag, volgens de meeste leerkrachten bij voorkeur op woensdag of donderdag avond. U kan hiervoor best rechtstreeks de trainers en/of kandidaat trainers contacteren. Hoe vroeger u deze opleidingen kan organiseren hoe succesvoller u de medewerking van de scholen kan bereiken. Bij voorkeur een organisatie tussen september en november. 

1.2 Opnemen van debating in het lessenpakket voor de 17-18 jarigen

Na het volgen van de cursus debating, kunnen de leerkrachten dit thema in het lessenpakket verwerken, om op die manier de leerlingen de knepen van het vak bij te brengen.  Zo leren de jongeren dat debating niet alleen mondigheid betekent, maar ook het weerleggen van argumenten met gefundeerde tegenargumenten.  Hiervoor is ook het aandachtig luisteren van zeer groot belang. Sinds de hervorming van het leerplan is debating immers opgenomen in het officiele leerplan.

1.3 Voorronde in regio met één of meer teams per school

Vanuit elk van de deelnemende scholen uit de regio’s waar kernen scholendebating organiseren, kunnen één of meerdere teams deelnemen aan de voorronde.  Hier begint het feitelijke tornooi en worden de debatten door een ervaren jury beoordeeld. Deze eerste, optionele, voorronde dient in januari plaats te vinden.

Bedoeling is per kern een vrijwillige contactpersoon aan te stellen, de Debating Locale Verantwoordelijke (DLV). 

1.4 Voorronde op districtsniveau met de beste ploegen van elke kern of samenwerkende kernen

Per district kan er best  een vrijwillige contactpersoon aangesteld worden die zal zorgen voor de doorstroming van informatie naar de verschillende kernen.  Deze voorronde dient ten laatste eind  maart plaatsgevonden te hebben. De aangestelde DO’s en DVV’s nemen hier best het intiatief indien geen spontane reactie van de Lokale Afdeling werd opgemerkt.

Per district stromen twee ploegen door naar de finale van JCI Vlaanderen. 

1.5 Finale in  Geel of Herentals met de twee finalisten van elk district

De finalisten uit de districten krijgen de kans om hun standpunten te verdedigen tegenover de winnaars uit andere Vlaamse provincies en als beste debatingteam van Vlaanderen uitgeroepen te worden.

2 Scholendebating is commissiewerking !

Vooraleer van start te gaan met de tips voor het organiseren van scholendebating, toch nog even een aantal puntjes op de “i” plaatsen.

Scholendebating is een commissie, hou je aan de werkwijze van een commissie. Dit betekent dat alle voorronden zelf hun financiën moeten beheren om minstens break-even te eindigen. Jonge Kamer Vlaanderen levert enkel deze toolkit (vrij te gebruiken) en de finale met bijhorende prijzen, geen financiële steun.

Tevens is het aan te raden dat minstens één van de commissieleden de cursussen « Debating » en « Debating voor juryleden » volgt of gevolgd heeft.

3 Datum en locatie

Leg zo snel mogelijk de datum en de locatie vast. Concrete data beïnvloeden de toezegging van de leerkrachten op een positieve manier.

Indien er veel inschrijvingen zijn in een bepaalde regio dan is een regionale voorronde aan te raden. Dit om het aantal deelnemende ploegen op de districtsvoorronde « werkbaar » te houden. 10 of 12 ploegen per voorronde is ideaal. Indien meer ploegen deelnemen wordt de organisatie te complex en duurt het evenement te lang. Vergeet niet dat de jongeren 2 of 3 vrije dagen opofferen om te komen debatteren. Laat ze dus niet urenlang wachten tussen de verschillende debatten.

Streef allesinds naar een paar aantal ploegen om complexe debatingorganigrams te vermijden.

Scholendebating stelt een aantal praktische eisen aan de gebruikte locaties. Hou hier rekening mee tijdens de zoektocht.

Voorzie een locatie met verschillende afgesloten lokalen, liefst op één verdieping. Het aantal lokalen hangt af van het aantal paralelle debatten dat gevoerd worden. Neem daarbij nog een lokaal voor de organisatoren (een “kot” waar al het werkmateriaal ligt), een lokaal voor de jury, een lokaal voor de catering, … en men komt al snel aan een behoorlijk aantal.

Uit onze ervaring stellen de scholen hiervoor zonder al te veel problemen hun klaslokalen ter beschikking.

De lokalen voor de debatten dienen opgesteld te worden volgens de debating-normen (3 tafels in U-vorm, cfr. Cursus « Debating »), inclusief extra stoelen voor het publiek. Debatten mogen niet gestoord worden door andere debatten in de nabijheid.

Een aula is handig om alle deelnemers te ontvangen en te briefen over het verloop van de dag.

Zorg voor duidelijke wegbeschrijvingen naar de locatie.

4 Contacteren van de scholen

De dringendste stap is het contacteren van de scholen. Scholen worden aan het begin van het schooljaar overstelpt met projecten waaruit ze een aantal zullen opnemen in hun lessenpakket. Het is dus kwestie om er snel bij te zijn en de voordelen van het project “Scholendebating” voor de jongeren extra in de verf te zetten.

Op de website van Vlaamse Overheid http://www.ond.vlaanderen.be/onderwijsaanbod/so/ vind men een overzicht (incl. contactgegevens) van alle secundaire onderwijsinstellingen in Vlaanderen. Deze zijn makkelijk per regio op te vragen waardoor men al snel weet welke scholen in de buurt van een kern gelegen zijn.

· Indien, in de brief naar de scholen, reeds een datum van een voorronde vermeld staat, hou dan rekening met de verlofperioden van de scholen. 

Het is evident dat de scholen niet gemotiveerd gaan zijn om te komen debatteren in de examen- en verlofperioden.

4.1 Stap 1

Een eerste briefwisseling wordt best gericht naar de directeur van de school en bevat volgende onderdelen :

· Een begeleidende brief met o.a.

· Een korte voorstelling van de Jonge Kamer

· De voordelen van scholendebating en waarom het past in het verplichte lessenpakket

· Een uitnodiging voor de cursus “Debating”

· Het projectvoorstel

· Een inschrijvingsformulier voor de eerstvolgende training “Debating”

· De infobrochure Scholendebating

Voorbeelden van deze onderdelen zijn terug te vinden in de bijlagen.

Neem niet rechtstreeks contact op met de leerkracht Nederlands. Hoewel een directeur waarschijnlijk de briefwisseling onmiddellijk aan deze leerkracht zal doorspelen, kunnen sommigen negatief reageren indien ze zich “gepasseerd” voelen. In de brief kan men wel verwijzen naar de leerkracht Nederlands.

4.2 Stap 2

Neem, één week na het versturen van de brief, contact op met de aangeschreven scholen. Vraag hierbij naar de leerkracht Nederlands en, indien hij/zij nog niet toegehapt heeft, tracht hem te motiveren aan het project deel te nemen. Vermeld ook dat de leerkracht, door het volgen van de cursus, een attest van bijscholing ontvangt.

Zorg ervoor dat de deelnemende leerkrachten tijdig inschrijven voor de cursus « Debating » 

Stap 3

Nodig de geïnteresseerde leerkrachten uit op de debatingcursus.  De spelregels worden hier uitgelegd en liggen vast over gans Vlaanderen. Het is de bedoeling dat alle debatten op uniforme wijze verlopen zodat iedereen op dezelfde manier klaargestoomd word voor de finale.

Op de cursus ontvangen de leerkrachten :

· De syllabus

· Een attest van bijscholing

· Een inschrijvingsformulier voor de ploegen

·  Eventueel een flyer met een overzicht van de deelnemende scholen en sponsors( met de bedoeling als promotie te gebruiken in de scholen om supporters te lokken 

· Denk eraan dat TIF tegenwoordig voor elke JCI-training een bijdrage van 9 Euro vraagt per deelnemer ! Ofwel kan men de leerkrachten deze bijdrage ook laten storten (eventueel 10 Euro om te de kosten te drukken – het is tenslotte ook bijscholing voor hen) ofwel zorgt men voor afdoende financiële sponsoring om de cursus gratis te kunnen aanbieden. Bottomline : maak duidelijke afspraken met de trainers en TIF !

4.3 Stap 4

Leerkrachten hebben nu de tijd de leerlingen te trainen en de ploegen samen te stellen.

! Graag ook een kopie naar het Scholendebating team  JCI Gheel-en-thals  zodat we een idee krijgen van de omvang en opvolging van het project.

5 Budget

Zoals elke goede commissie beaamt dient een budget opgesteld te worden. Bedoeling is niet dat de organisatoren geld in het project steken, het project moet minstens break-even draaien. Zorg hierom om voldoende sponsors.

Volgende tabel geeft een overzicht van de meest voorkomende in- en uitgaven.

	Inkomsten
	Uitgaven

	Financiële sponsoring

Natura sponsoring (prijzen, catering, locatie, …)
	Mailings

Drukwerk (syllabus, folders, …)

Huur locatie (training en/of toernooi)

Catering

Prijzen


Zorg ervoor dat alle (!) deelnemers met een prijs naar huis gaan.

Vergeet ook de organisatoren, juryleden, genodigden en helpende handen niet in de bloemetjes te zetten.

6 De jury

Per debat is een driekoppige jury vereist. Personen die in de jury zetelen moeten verplicht de cursus “Debatteren voor juryleden” gevolgd hebben en moeten op de hoogte zijn van de geldende debatregels van het toernooi.

Voorzie reserve juryleden ingeval bepaalde mensen wegvallen.

7 Stellingen

Het kerncomité stelt een stellingenlijst (50-tal stellingen) samen, legt deze voor aan de trainers en communiceert deze naar de lokale afdelingen en districten. Zo zal er voor de verschillende voorronden de keuze zijn tussen een aantal stellingen en vermijdt men dat er bv. op de finale een stelling naar voren komt die reeds in de voorronden gebruikt werd.

Door de stellingen te laten goedkeuren door de trainers verzekeren we ons ervan dat we werken met kwalitatieve stellingen (juiste balans ludiek-serieus, …).

! Denk er aan dat elk team minstens één keer  voor en minstens één keer tegen de stelling moet argumenteren. µDiegene die voor de stelling argumenteren hebben immers de bewijslast. Zij die tegen de stelling argumenteren winnen al bij ‘gerede twijfel’.

8 Public Relations

Scholendebating is een ideaal instrument voor public relations. Nodig de geschreven pers en de media uit om het evenement mee te maken en te verslagen. Lok ze eventueel door een aantal prominenten uit te nodigen om bv. een opwarmingsdebat te voeren net voor de finale van de dag. Dit zorgt tevens voor een ludieke afwisseling met al het serieuze werk.

Maak gebruik van dit project om bekendheid te verwerven voor jullie kern !

9 Tijdsschema

Belangrijk is dat er rekening gehouden wordt met examen- en verlofperioden binnen het secundair onderwijs. Vraag bij de plaatselijke directies na wanneer deze perioden vallen.

10 Varia

Enkele algemene aandachtspunten :

· Zorg overal voor schriftelijke bevestigingen (inschrijvingen, sponsors, …)

· Vergeet de sponsors niet te bedanken. Vermeld hen op drukwerk en op de locatie. Nodig hen eventueel uit op het evenement.

· Prijzen voor iedereen. Communiceer met het district en het Scholendebating team Jonge Kamer Vlaanderen om te vermijden dat de deelnemers op de verschillende niveau’s dezelfde prijzen krijgen. Drie GSM’s is een beetje teveel van het goede (
· Voorzie voldoende mensen (« grondpersoneel » en juryleden)

· …

11 Vragen?

Neem dan contact op met :

Coördinator Vlaanderen: 

Beheerder Projecten

Dave Synaeve : dave.synaeve@lector.eu
0496 / 27 19 45

Commissiedirecteur finale scholendebating Vlaanderen:  

scholendebating JCI Gheel-en-thals

Ann Van der Donck

avanderdonck@telenet.be
0474/552053  na 20.00u a.u.b.

12 Bijlagen

Dit dossier is tot stand gekomen door de medewerking van tal van mensen doorheen het bestaan van Debating in JCI Vlaanderen. Dank voor hun werk alsook voor de originele versies van brieven geleverd door verschillende lokale afdelingen die wij als basis konden gebruiken voor de hierbij geleverde bijlages.

Mogen jullie er veel plezier aan beleven !

Bijlagen :

Debating handleiding

Tornooireglementen

Juryformulier voor Scholendebating

Timingdebating

Praktische informatie

Inschrijvingsformulier

Met dank aan allen die sinds 1998 actief meewerken aan de ontplooiing van Debating in Vlaanderen. Een lijst die onmogelijk compleet is waarvoor onze excuses. En de vraag om deze lijst actief bij te werken voor nu en de toekomst.

Gerrit Leman, Peter M. Van der Geer, Carlo van Tichelen, Katrien David, Rianne Tenveen, Johan Van De Velde, An Tytgat, Steven Vandenabeele, Dominiek Callewier, Erika De Ketelaere, Ann Van der Donck, Caroline Horemans, An Gebruers,

Hieronder de lijst van kernen die in het verleden reeds meewerkten aan Scholendebating in Vlaanderen. Gelieve ons alvast op de hoogte te brengen als jouw kern hier onterecht in ontbreekt. Het is immers onze intentie om uw inspanningen in kaart te brengen.

JCI Brussel

JCI Oostende

JCI Deinze en Leiestreek

JCI Ronse

JCI Noord-Brabant

JCI Lier

JCI Gheel-en-Thals

JCI Tienen



